

爱心实验幼儿园举办“童心贺华诞·童声颂祖国”系列活动

日前,苏州市姑苏区爱心实验幼儿园开展了“童心贺华诞·童声颂祖国”主题系列活动。

伴随着激昂有力的乐曲,升旗仪式正式开始,迎着朝阳,护旗小卫士神采奕奕,踏着有力而坚定的步伐,护送国旗到旗杆下,并庄重地将国旗交给升旗手。伴随着铿锵有力的国歌声,鲜艳的五星红旗在微风中缓缓升起。全体师生注目礼,齐声同唱国歌。

聆听一个红色故事,走进一段波澜壮阔的历史时光。每一段故事背后,都蕴藏着无声的力量。现场,老师为孩子们讲解国庆节的相关知识,各年级组还开展了“红色故事分享会”主题活动。孩子们拿起手中的画笔,用绚丽的色彩,将爱国之情融入一幅幅充满童真、童趣的作品中,用积木搭建长城、天安门等向祖国表达最诚挚的敬意。

用一场仪式铭记红色,用一段歌声唱出祝福,各班级分别组织了国庆主题文艺汇演活动,孩子们唱响《中国么么哒》《祖国祖国我爱你》《我和我的祖国》等歌曲。

在这次主题活动中,孩子们感受了浓浓的爱国气氛,加深了对祖国的了解,还在内心深处种下了一颗颗爱国的种子。

陆彬文

学会整理与收纳,我是小小收纳师

“整理与收纳”作为日常生活劳动中的一项重要内容,日前,小记者团开展了一场别开生面的“小小收纳师”活动。一早,小记者们就在老师的带领下来到苏州耕读职业培训学校,通过一屋一生的资深收纳老师静宜老师的讲解和小记者们的动手实践,小记者们学习到了收纳的概念和基本操作,初步建立及时整理与收纳意识。

古人有云:“一屋不扫,何以扫天下。”对孩子们来说,能够独立自主地整理收纳就显得尤为重要。首先,小记者们学习了如何整理自己的书包,书包里不仅有课本、试卷,还有水杯、雨伞、手表等物品,那要如何整理呢?所以做好收纳的第一步,就是要将书包里的物品进行分类。接着,老师向大家介绍了衣柜的格局,并将其分为青铜区、白银区和黄金区,小记者们对衣柜的格局有了全新的了解,大家纷纷表达了自己对衣柜布局的想法,并表示要重新整理家里的衣柜。讲解内容结束,紧接



收纳活动现场 苏州耕读职业培训学校供图

着就是小记者们最感兴趣的动手实践环节,在老师的带领下学习折叠“摔不散、站起来、包子形”的衣服,小记者们看着自己叠出的平平整整的衣服,不禁感叹原来小小的衣服,还有这么多的叠衣

技巧。收纳的智慧在于整洁、美观、方便,通过本次活动,让小记者们感受到了收纳的乐趣,体会生活与劳动带来的快乐,让收纳理念的种子在心中生根发芽。 金铭

金阊实小:聚焦建设目标 做深课程实施

近年来,苏州市金阊实验小学围绕立德树人的根本任务,坚持“五育并举”,秉承“三乐”教育理念,系统化推进乐创课程建设,并在今年成功获评江苏省2022年中小学课程基地与学校文化建设项目。为持续发挥省级课程基地项目对学校形成新时代办学特色的作用,学校特邀江苏省特级教师沈雪春莅校指导工作。

校长杨明娟先以《深入教育场景的乐创课程建设》为题,对学校课程基地现阶段的建设和成果做了详实的汇报。随后,杨校长提出在原苏州市课程基地项目的基础上升级建设省级课程基地的三点设想。第一,学校将纵向升级课程内容。围绕“创业”“创造”“创

作”“创意”四大课程群,组织学科专业教师编写课程读本。读本创编要求做到能细化教学内容,规范教学过程,积累教学成果。第二,学校将进一步提升学生的参与度。面对全校每一位学生,将结合班级综素课,系列化实施美劳课程,既体现新课标对各学段劳动教育提出的明确要求,也丰富学生在课程基地“创业类”课程中的体验和学习。第三,学校将于每年11月11日举办校园人工智能“乐创节”。通过特色主题活动,综合展现创作、创造、创意类课程中的科创元素,形成教育场景,在复杂情境中助力学生创新品质的不断发展。

沈雪春现场考察了课程基

地建设的校园环境和研究情况,充分肯定了学校在课程体系建设与课程评价设计方面的创新与优势。沈雪春根据课程基地建设的情况进行了现场指导,他提出课程实施须系统设计“乐创工具箱”,开发主题类课程活动单,以“创”为着力点进行教学评一体化设计,促进学生创新品质的进一步发展。在课程实施团队建设方面,强调了成立核心小组的重要性,教师要在乐创课程的实践过程中及时总结乐创教学方式、乐创学习方式以及乐创评价方式转变的点滴变化,做真做实课程研究。此次活动,课程基地建设领导小组成员在聆听和交流中进一步提高了认识,明确了思路。 蒋斌

金阊吴门桥幼儿园发展共同体开展主题教育活动

为提高教师政治素养,增强教师责任感使命感,办好人民满意的教育,日前,苏州市金阊吴门桥幼儿园发展共同体组织全体教师开展了主题教育活动。

为进一步传承红色基因,厚植家国情怀,大力培育和弘扬民族精神,金阊吴门桥幼儿园发展共同体党总支组织开展了“清澈的爱,只为中国”为主题教师诵读活动。教师们用真挚的情感、生动的语言、饱满的热情演绎了一首首红色诗文,真切地感受到了中国共产党的出现才让中国革命有了正确的航向,才让民族崛起出现了新的曙光,坚定了“生逢盛世当立鸿鹄之志、不忘初心牢记使命”的责任担当。教师们用声音讴歌爱国之情,以声音的力量增强了文化自信。

作为新时代的幼儿教师理当传承好和弘扬好中国文化。为此,金阊吴门桥幼儿园发展共同体工会组织开展了教师书画展评活动。教师们通过一幅幅题材丰富、形式多样、风格鲜明的书画作品,真切地表达爱国之情、报国之心,共绘新时代中国梦。

榜样是一种力量,榜样是一面旗帜。为持续推进幼儿园教师队伍建设,打造师德高尚、业务精湛、爱岗敬业、争先创优的教师团队,金阊吴门桥幼儿园发展共同体开展了“怀揣初心 做幸福教育人”优秀教师事迹展播活动。通过一个个生动的事例,让教师们从身边的榜样中汲取前行力量,从平凡的事迹中感悟教师应有的价值追求和使命担当。恪尽职守,立德树人,服务为民,奉献社会,把

教书育人作为自己的人生追求,以实际行动做新时期的优秀教师。

金阊吴门桥幼儿园发展共同体的教师志愿者团队大力弘扬奉献精神、友爱、互助、进步的志愿服务精神,立足主业主责,将满腔热情投入到教育公益服务中。教师们发挥了教育专业的辐射力量,深入社区向居民家长积极宣传家庭教育,利用业余时间传授幼儿绘本阅读指导小锦囊,用实际行动彰显了教师们的社会责任感。

苏州市姑苏区彩香一村第二幼儿园园长徐洁表示,全校教职工将坚守为党育人、为国育才初心使命,落实立德树人根本任务,努力争做党和人民满意的“四有”好教师。

蒋斌

作文选登

烟火里的幸福成都

清晨的阳光透过薄雾洒向这座睡眼惺忪的城市,像一个慈母耐心地等待着孩子的苏醒。此时,成都街道上的人还不多,成都大大小小的公园却已提前醒来,早起的老人们早早来到公园,开始了一天的晨练。他们有的穿着白色练功服在树荫下聚精会神地打着“八段锦”,有的穿着运动衫在花丛边悠闲地散步,也有拿着扇子在湖边翩翩起舞的。偶尔一阵微风蘸着清晨的阳光掠过湖面激起阵阵涟漪,掠过花丛送来阵阵清香,掠过枝头带来麻雀们叽叽喳喳的吵闹声。空气新鲜得像刚洗了澡,吸一口仿佛整个肺都清爽了。

菜市场也是成都早早苏醒的一个地方,人们早早来到这里,挑选新鲜的蔬菜,小贩们也卖力地吆喝着,一时间只觉得这里嘈杂不堪。可当你看到市场上那翡翠般的白菜、鲜红似火的西红柿、娇嫩欲滴的绿叶菜、又白又壮的藕节,你的心情立马变得平静起来,开始感受这凡间最质朴的烟火气。在这里,精明的主妇们总能找到称心如意的食材。在这里,你也会发现成都的“耙耳朵”们带着各式菜篮子正在挑挑拣拣,时而看看别人菜篮子里买了什么菜,心里暗暗较着劲,觉得还是自己选的最为新鲜,丝毫没有大男人逛菜市的扭扭捏捏。

随着太阳渐渐高升,城市开始苏醒,人们开始一天忙碌的工作。公交线、地铁线如遍布城市的血管一般,源源不断地输送着南来北往的人们。行走在干净整洁的街道,路上有行色匆匆的年轻人,也有刚锻炼完回家的老年人,有蹬着高跟鞋的都市丽人,也有衣着朴素的中年人,他们仿佛属于不同的地方,却又如此和谐地出现在一起,共同组成成都清晨包容和谐的一幕。

到了傍晚随着夜幕降临,成都的夜晚生活拉开了序幕。或是在装修精美的大酒店,或是人来人往的大排档,或是各式各样的小饭馆,人们约上三五好友,循着他们钟爱的味道聚在一起。火锅、串串、川菜、世界各地的美味都在这座城市汇聚,桌上是各式美味,桌旁是欢声笑语、觥筹交错的人们,身后是五光十色的绚丽灯光,他们共同组成成都这幅活色生香的画面。

树德小学六(7)班 邵思齐 指导老师:文娜

外婆家的小猫

我的外婆家有一只可爱的小猫。因为它很调皮,所以我叫它“大皮”。大皮的眼睛很亮,好像两颗闪闪发光的蓝宝石。它的牙齿很锋利,嘴角两边长着几根雪白的胡须。爪子尖尖的,像钩子一样,脚底有厚厚的肉垫,就像穿着棉花鞋一样,走起路来静悄悄的,一点响声都听不见。

大皮很顽皮,经常在椅背上跳来跳去,好像运动员在练习翻单杠。大皮性格温顺,每次我把它抱在怀里,抚摸它,它都乖乖的很听话。

大皮也很聪明。有一次,我带它去散步,只见它和邻居家的大黑狗为了抢一块掉在地上的肉,竟然打了起来。因为大皮跑得快,只见它把抢到的肉叼在嘴里,一转身就敏捷地爬上了旁边的一棵大树,那只黑狗紧跟着追到树下对着大皮汪汪直叫,可是大皮就是不下来,在树上“喵喵”直叫唤,那耀武扬威的胜利者姿态真是让人又好气又好笑。

这就是我外婆家的“大皮”,一只调皮又可爱的小猫。

苏州高新区金色小学校四(1)班 张锦源 指导老师:徐敏

推荐一个好地方

有的人喜欢赏心悦目的水乡小镇;有的人喜欢惊险刺激的水上乐园;有的人喜欢流连忘返的书店……而我情有独钟那片平凡的小树林。

那片小树林在我奶奶家的后面,树林里有许多“小伙伴”。我和几个好朋友之前在树林里挖洞,想挖到地球的另一面,可只挖了一两米就放弃了。后来我们稍微整改了一下,把它变成了我们的一个秘密基地。

春天,树木抽出新的枝条,长出了嫩绿的叶子,我和小伙伴们一有空就在秘密基地看书、玩耍、写作业。有时候“小伙伴”们也来这里玩。有一次我们写作业时,从入口处飞来一只杜鹃,咕咕地叫了几声,好像在说:“你们好厉害呀!”

夏天,小树林变成了避暑胜地,那粗壮的树干和茂密的树叶送给我们凉爽。只有那知了还在不知趣地叫着:“知了,知了”,好像在说“热啊,太热了!”

秋天,奶奶种下的果树都结果了,有圆溜溜的橘子、又甜又红的柿子、美味的苹果……我和小伙伴们常常到树林里偷,不,是摘奶奶种的水果吃。如果被奶奶发现,就免不了吃一顿“竹笋炒肉”。

冬天,大雪纷飞,我和小朋友一起到树林里堆雪人、打雪仗……树上积满了白雪,地上的雪厚厚的,常常没过膝盖。

这就是那平凡的小树林,也是好玩的小树林、有趣的小树林。你们想来吗?不要门票哦!

苏州高新区金色小学校四(2)班 范一 指导老师:王甜甜

坚持的可贵

——《朝华》观后感

今天,我们全体师生齐聚一堂,在学校的报告厅观看了一场电影,它的名字叫《朝华》。

电影里的主人公叫袁敬华,她的两个邻家妹妹冬梅和虹霞因为不能说话,经常被一些人欺负。普通学校都不愿收这样的聋哑人。袁敬华就自己教两个妹妹说话。她发现两个妹妹在笑的时候可以发出声音,所以就每天带着她们做游戏,在田野里教她们说话。在不懈努力下,袁敬华终于教会了妹妹们叫“妈妈”。这可把她高兴坏了,她像个孩子一样又蹦又跳。在这之后,她又有了更大的想法,她决定把整个村的聋哑孩子都召集起来教她们学说话。起先,并没有人愿意把孩子送过来,冬梅和虹霞就用手语去告诉人们袁老师一定可以的,人们被这两个可爱的聋哑孩子给感动了,都纷纷把孩子送了过来。

为了能让孩子们有地方上课,袁老师卖猪卖粮为孩子们购买学习用品,收拾屋子腾出来当教室,自己和父母挤在一间小屋子里……在有的邻居眼里,她就是个“疯子”。但是这样艰苦的条件、别人的冷眼和流言,没有打倒她。一个又一个孩子在她的帮助下会说话了。袁老师和他们一起学习,一起玩耍、朗诵课文、谈笑人生……“不经一番寒彻骨,哪得梅花扑鼻香。”后来她成为了一名非常出色的校长。

从这部电影中,我明白了坚持的可贵。有时候,我的内心是很想做一件事的,但是往往都会因为外界因素的影响而忘记了本来的信念。我要向袁校长学习,不管做什么事一旦有了目标就不要受外界影响而轻言放弃,要保持初心,不怕困难,只有通过坚持不懈的努力才会取得成功!

苏州高新区金色小学校五(4)班 王一 指导老师:高珏雯